
Srbsko zostavilo novú vládu  
 
Dva mesiace po predčasných parlamentných volieb koalícia Za demokratické Srbsko 
prezidenta Tadića a tri politické strany združené v koalícii pod vedením Ivicu Dačića 
zo Socialistickej strany Srbska (SPS) uzavreli koaličnú dohodu.  
 
Napriek tomu, že táto kombinácia sa zdá nezvyčajná, všetky strany presadzujú integráciu 
do Európskej únie.  
 
EÚ privítala správy o zostavení vlády v Srbsku. Upozornila však, že pre ďalšiu integráciu 
Srbska do EÚ je nevyhnutná spolupráca s Medzinárodným trestným tribunálom pre 
bývalú Juhosláviu v Haagu (ICTY).   
 
Existujú však obavy, že ďalšiemu posunu v hľadaní a následnom zatknutí ďalších 
obžalovaných tribunálom v Haagu, medzi ktorými sú aj Karadžić a Mladić, môže brániť 
práve Dačić, líder SPS, ktorý sa stal novým ministrom vnútra.  
 
Komisár pre rozširovanie EÚ Olli Rehn privítal vytvorenie novej vlády, zároveň však 
upozornil, že na to aby sa „začalo s implementáciou Stabilizačnej a asociačnej dohody, 
Srbsko musí dosiahnuť plnú spoluprácu s tribunálom v Haagu“.        
 
Detailnejšiu analýzu o perspektívach novej srbskej vlády nájdete v najnovšej analýze 
Nadácie Pontis pod názvom Serbia’s New Government: A Marriage of Convenience 
Serbia’s. Analýzu v anglickom jazyku vydala Nadácia Pontis 8. júla 2008. Analýzu nájdete 
tu.  
 
 
Belehradská koaličná dohoda stále neistá  
 
Napriek vytvoreniu vládnej dohody na centrálnej úrovni, medzi stranami, ktoré boli 
zvolené do miestneho zastupiteľstva, pokračuje boj o post primátora Belehradu. Voľby do 
miestnych samospráv sa konali spolu s májovými parlamentnými voľbami.  
 
Prvú dohodu o koaličnej spolupráci na úrovni belehradskej miestnej samosprávy podpísali 
SPS, Koštunicova Demokratická strana Srbska a Nikolićova Srbská radikálna strana. 
Avšak súčasťou dohody o vytvorení vlády na centrálnej úrovni bolo, že SPS sa vzdá 
účasti v koalícii v belehradskej miestnej samospráve. Ak v krátkej dobe nevznikne 
dohoda o spolupráci, budú sa musieť konať nové voľby. 
 
Podľa Marka Blagojevića z Centra pre slobodné voľby a demokraciu, že podľa zákona, by 
tak Belehrad musel byť v dočasnej správe, až kým sa vo februári neuskutočnia nové 
voľby.  
 
Usporiadanie nových volieb do miestneho zastupiteľstva by bolo finančne náročné. Preto 
je veľký tlak na politické strany, aby dospeli dohode o koaličnej spolupráci v Belehrade 
a predišlo sa novým voľbám. 
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